

НЕ ПОСТРОИВ НОВЫЙ ДОМ — НЕ РАЗРУШАЙ СТАРОГО

Беседа с Президентом Узбекистана И. А. Каримовым

Об Узбекистане все чаще говорят как о державе, которая оказывает серьезное влияние на развитие событий в ближнем и дальнем зарубежье...

под какой-то другой окраской? И тем не менее я всегда оставался приверженцем Содружества, которое понимаю как цивилизованную форму общения, сохранения связей...

на нашу внутреннюю жизнь. Очень часто Вы, Ислам Абдуганиевич, повторяете слова «особый путь» применительно к Узбекистану. Издали книгу «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса»...

не обязательно. У нас нет элементарного чувства уважения к закону. Так как же мы собираемся переходить к новому обществу? Как мы надеемся справиться с волей насилия, преступности? Как защитим права человека и его достоинство без защиты закона...



Фото У. МИРЗОЯРОВА (УзА).

вется, не будет никакого рынка или предпринимательства. Когда вижу на страницах некоторых газет, как люди роются в помойных ямах, как протыгивается тусящаяся детская рука за милостыней...

дания условий для здоровой конкуренции с учетом интересов потребителя вышло просто государственное повышение цен. Идет падение производства. Арадий Вольский, по-моему, точно назвал это эффектом домино...

Телеграмма благодарности

В адрес Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова поступила телеграмма от Председателя Верховного Совета Республики Каракалпакстан У. Ашмубекова, в которой выражается глубокая признательность за успешное проведение в Ташкенте праздника каракалпакской культуры...

Сельские вести Техника в строю

Ремонтные службы хозяйств Багдадского района восстановили и подготовили к выходу в поле трактора, сенокосилки и другую технику. В числе первых поставил свой машинотракторный парк на линейную готовность коллектив ремонтных мастерских колхоза «Пахтакор» Багдадского района...

Поезд-эскулап

Сформированный Фондом экологии и здоровья Узбекистана специализированный эколого-санитарный поезд работает в Республике Каракалпакстан. Его маршрут пролегает через Ходжейли и Нукус на север Приаралья, то есть к самому эпицентру экологического бедствия...

Теперь свой кабель

В Байсунской строительной мехколонии удивились, когда из районного предприятия «Агропромэнерго» получили заказ на строительство цеха по производству кабеля разного сечения...

Благословение матери дороже золота

Недавно в печати было опубликовано письмо Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову, которое написал 111-летняя Норпошша Ходжаева из Шейхантаурского района города Ташкента...



В Кабинете министров республики

В Ташкенте 12 февраля состоялось заседание Кабинета министров Республики Узбекистан. В его работе участвовали хокимы областей и городов, руководители министерств и ведомств, кондеров и ассоциаций, банков, предприятий и организаций...

Аэропорт факты события комментарии

Находившаяся в Узбекистане делегация государственной компании Франции «Сосете насьональ эльф акитен» во главе с ее президентом господином Ланком Ле Флоком Прижаном совершила поездку в Самарканд...

Информационное сообщение

10 февраля 1993 года в 19 часов 25 минут при полете к аэропорту Термез потерпел катастрофу самолет Ан-12 (бортовой номер 06), принадлежащий Исламскому государству Афганистана. На борту самолета находились 8 членов экипажа и 111 пассажиров...

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ О. МАТЧОНУ (АМАУ МАТЧАНУ)

За многолетний, плодотворный труд по развитию узбекской литературы, а также многогранную и добросовестную деятельность в общественной жизни республики присвоить почетному работнику аппарата Президента Республики Узбекистан поэту Омону Матчону (Амау Матчану) почетное звание «Народный поэт Узбекистана».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ РАДЖАБОВА Р. П. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕРА МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Освободить Раджабова Рахима Раджабовича от обязанностей заместителя премьер-министра Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу по состоянию здоровья.

Приватизация — вступление времени

В хокимияте Ташкентской области обсужден ход выполнения постановления Кабинета министров о мерах по организации разгосударствления и приватизации предприятий и организаций местной промышленности, бытового обслуживания населения, государственной торговли и общественного питания...

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА. КЛИНТОН ПОДПИСАЛ ТРИ РАСПОРЯЖЕНИЯ, ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИЕ КРУПНОЕ СОКРАЩЕНИЕ РАСХОДОВ ПРАВИТЕЛЬСТВА США. Эти меры позволят сэкономить 9 миллиардов долларов...

Дела газетные Вместо приложения — самостоятельное издание

Еженедельник «Голос Узбекистана», выходящий на базе приложения к газете «Узбекистон овози» на русском языке, стал самостоятельной газетой Народной демократической партии Узбекистана. Такое решение на днях принял Политисполком Центрального Совета НДП.

«Узбекистон овози» исполняется 75 лет

Одной из старейших газет нашей республики — «Узбекистон овози» — в нынешнем году исполняется 75 лет. На протяжении всей своей истории газета занимала и занимает важное место в общественно-политической и культурной жизни узбекского народа...

Не расстанусь с «Комсомолкой»...

Вчера в газетных киосках появилась уже подзабытая в нашем регионе «Комсомольская правда». Ее первый номер в этом году отмечен десятилетием юбилея в типографии республиканского издательства — полиграфического концерна «Шарк».

реализации планов «по наименьшему ущербу экономике и туризму в Египте». ПАКИСТАН СУД В ПАКИСТАНЕ ПРИГОВОРИЛ К СМЕРТИ КАЗНИ ЧЕЛОВЕКА, который утверждал, что он является Иисусом Христом и что израильтяне кинили Салахна Руши на подлинный сомнение, передает «Голос Израиля». В Пакистане, как и во всех мусульманских странах, книга Руши запрещена.

# НЕ ПОСТРОИВ НОВЫЙ ДОМ—НЕ РАЗРУШАЙ СТАРОГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

суверенные государства, независимы друг от друга. Эту зависимость можно обернуть во благо, если с пониманием и уважением относиться к самостоятельной политике каждого государства без какого бы то ни было давления.

— Недавно Вы ездили в Швейцарию, столицу банков. Не собираетесь ли Узбекистан вводить свою валюту? — Печальный станок находится в руках России, а какая инфляция раскручивается там, вам известно. Поэтому между нами создаются определенные противоречия. Печальный станок все-таки должен быть над государствами, если уж мы сидим в одной рублевой зоне. Печать рубли для всех и с учетом интересов всех. Скажу честно, у нас есть опасения: а ну как завтра Россия захочет заменить рубль? В каком положении мы окажемся?

Пока Россия не будет вводить свою национальную валюту, Узбекистан тоже не станет этого делать. До тех пор, пока мы в одной рублевой зоне...

— Как Вы относитесь к идее создания евразийско-

го союза без участия России? — Это вообще утопия, поверьте мне. Создание евразийского союза должно быть общими интересами. А просить собирать разнополосные государства — это, знаете, рассчитано на популизм. Дальше инициативы не пойдут.

— Узбекистан первым из республик бывшего Союза ввел президентство. Вы — единственный в Средней Азии Президент, избранный на альтернативной основе. И тем не менее Ваши оппоненты критикуют Вас, обвиняя в тоталитаризме. Оппозиция считает, что она действует практически в подполье.

— Мы подошли к вопросу, который вы, очевидно, должны были бы задать в самом начале нашей беседы. Я имею в виду интерес определенной категории московских журналистов. Мне хотелось только, чтобы этот разговор был прямым и с моим участием.

Что значит «диктаторские замашки» или методы? И что значит «тоталитарная система» или подполье? Все же должно иметь доказательство. А когда кому-то хочется видеть оппозицию в том или ином государстве, он

ее находит.

Насколько мы, наше общество готовы к оппозиции в полном смысле этого слова? Я понимаю и принимаю конструктивную оппозицию в демократическом и стабильном государстве. Я признаю оппонентов со своей платформой, со своим пониманием будущего общества — с точки зрения движения вперед. Но как же можно считать себя серьезной оппозицией в условиях трудных первых шагов к рынку, демократии, в наэлектризованной нервной обстановке — считать себя оппозицией только потому, что эта группа людей все отрицает и строит свою политику только на негативном восприятии всего, что делает сегодня власть. И самое главное, я хочу спросить у вас и всех, кто сознательно нагнетает обстановку нервозности в Узбекистане: вы можете сказать — какова конкретная платформа или программа той «обвиняемой оппозиции», которую так притесняют у нас?

Недавно вышла в свет небольшая книга, о которой вы упоминали, «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса». Уже название этой публикации говорит само за себя, но ее значение и в другом: всем своим оппонентам

советую познакомиться с ней. Чтобы не было лишнего разговора, что Президент действует импульсивно, под влиянием каких-то эмоций, настроений. И что у Каримова нет никакой программы. Скажите, кто из оппонентов выступил против этой книги? Никто не пытается почему-то ни критиковать, ни спотыкаться в духе ничего нет, кроме апломба. Все же не хочу сказать, что все написанное является абсолютной истиной...

— Заявленная политика, может быть, расходится или не совсем совпадает с жизнью?

— Тогда возникает вопрос: а где конкретнее? В каких действиях нарушен закон? Мой принцип, повторяю, — уважение закона, законопослушание. Пусть скажут, где и в каком месте наши законы не верны или не отвечают демократическим международным нормам? Когда в Ташкенте был господин Бейкер, он долго уговаривал меня: «Ну закройте глаза, зарегистрируйте движение «Бирлик» как партию». Я говорю: «У нас есть закон — для регистрации должно быть не менее трех тысяч членов в этой новой партии». В аэро-

порту, провожаю Вейкера — активисты «Бирлика» суют ему черновики. Давайте, говорю, посмотрим: там полторы тысячи человек. Бейкер опять: «Ну ладно, ну закройте глаза». Отвечаю: «Как же я могу закрывать глаза. Вот вы там госсекретарь, а господин Буш — президент. Разве может он приказывать министерству юстиции зарегистрировать ту или иную партию в обход закона?»

А что вы скажете на то, что «Бирлик» распространял листовки «долгой русским»? А когда я пытался с активистами движения провести «круглый стол», они заявили: пусть русские уезжают.

Неужели Таджикистан журналистам глаза не открыл? За такое короткое время погибли тысячи, десятки тысяч людей. Цифра страшная. Барварство и дикость. Кто это все спровоцировал — религиозные фундаменталисты под прикрытием демократических партий, у которых просто нет в Таджикистане социальной базы. Тот же Шодмон Юсупов, председатель демократической партии, назвал русских людей заложниками Таджикистана. Я вообще пере-

стаю понимать, когда того же Юсупова рекомендуют послать Таджикистану в Россию.

А что касается Абдуманопа Пулатова, о котором так много писали в последнее время, суд присудил ему три года. По указу Президента об амнистии его выпустили. Насколько мне известно, он дома, в добром здравии.

Моим оппонентам очень хочется выдать Каримова за диктатора. Признаю: возможно, и есть в моих действиях признаки авторитаризма. Но это я объясню только одним: в определенные периоды истории, при становлении собственной государственности, тем более в переходный период от одной системы в другую, необходимо все-таки сильная исполнительная власть. Это необходимо, чтобы не допустить крошечности и противостояния, для сохранения в регионе международного и гражданского согласия, мира и стабильности, за что я готов заплатить любую, самую дорогую цену. Если хотите, это необходимо для движения к той же демократии.

Интервью вел В. ФРОНИН. «Комсомольская правда», 12 февраля 1993 г.

## Здоровье и долголетие



### «МЕДИЗ»: НЕОЖИДАННЫЕ ТРУДНОСТИ

Значительно менее острой стала в республике проблема дефицита одноразовых медицинских шприцев и систем. В этом заслуга акционерного предприятия «Медиз» в Ташкенте. Оно вышло на первую мощность и только одноразовые шприцы производит ежегодно 100 миллионов штук.

Продукция «Медиза» не уступает лучшим мировым образцам и поэтому пользуется большим спросом. Акционерное предприятие снабжает своими изделиями многие медицинские учреждения республики.

Но, к сожалению, скоро положение может измениться — производство на грани остановки. До недавнего времени сырье и все необходимые материалы поставляли смежники из России. Были заключены контракты с предприятиями Санкт-Петербурга, Москвы, Владимира, несложных сибирских городов. «Медиз» располагает средствами на оплату поставок и регулярно перечисляет их своим партнерам. Однако разбалансированность межбанковских связей привела к тому, что большая часть перечисленных смежникам средств доходит до адресатов со значительным опозданием. Поэтому поставщики задерживают отгрузку своей продукции — сегодня в долг работать не принято.

«Медиз» оказался в трудной ситуации. Пока предприятию удается не снижать запланированный выпуск продукции — около восьми миллионов одноразовых шприцев в месяц. Но по причинам, не зависящим ни от самого производителя, ни от его российских смежников, акционерное предприятие в ближайшем будущем может сократить поставку своих изделий в медицинские учреждения и торговые организации. От этого пострадает в первую очередь та часть населения, которая постоянно нуждается в дефицитной продукции «Медиза», — больные люди.

А. ИВАНОВА. Корр. УзА.

НА СНИМКАХ: начальник лаборатории медико-технического анализа Нодира Ризаева отвечает за стерильность продукции «Медиза»; улаковщица готовой продукции Рано Алдымова. Фото У. АРТЫКОВА (УзА).



### НАШ КРАЙ МЕНЕЕ ПОДВЕРЖЕН РАКУ

#### К ТАКОМУ ЗАКЛЮЧЕНИЮ ПРИШЛИ УЧЕНЫЕ-МЕДИКИ ОНКОЛОГИЧЕСКОГО ЦЕНТРА РЕСПУБЛИКИ

— Еще несколько лет назад мы обратили внимание на то, что по статистическим данным онкологических заболеваний в Узбекистане в два с половиной раза меньше, нежели в других республиках бывшего Союза, — рассказывает директор центра Нариман Кадыров Муратходжаев. — Уже тогда была выдвинута рабочая версия — причины столь заметной разницы носят этнический характер, однако гипотезу эту следовало доказать, научно обосновать. Этой проблемой занялись в созданной при центре лаборатории, а результаты трехлетней работы медиков нашли отражение в докторской диссертации Атабана Нутлимуратова, который описывает феноменологические явления. Но все же на сегодня далеко не на все вопросы в этой области есть ответы, поэтому углубленно это исследуют врачи из Бухары, Сурхандарьи, Кашкадарьи, Ташкента. Им еще предстоит объяснить, почему у женщин-узбечек в десятикратном разе встречается рак молочной железы, чем у других женщин, какую роль здесь играет генетика, образ жизни, климатические условия и так далее.

— В нашем центре есть еще одно уникальное звено — отделение онкофауналогического. Когда оно создавалось, многие считали его совершенно ненужным, полагая, что рак глаза встречается крайне редко.

— Практика показала, что правы были мы, а не те, кто отрицал необходимость такого отделения. Сегодня здесь лечатся больные со всех уголков республики, много среди них детей, и своевременная помощь позволяет сохранить им жизнь. Сегодня создана целая система теоретической и практической помощи таким пациентам, и заведующая отделением Тамара Турсуновна Муратова успешно защитила в Москве докторскую диссертацию по этой теме, а достижениями ташкентских медиков заинтересовались онкологи многих республик СНГ.

— О раковых опухолях сегодня говорится немало, в средствах массовой информации нередко выступают врачи, напоминая о том, что своевременное обращение к онкологу гарантирует выздоровление. Однако по-прежнему чуть ли не половина больных поступает в клинику

слишком поздно... — И еще совсем недавно мы могли лишь облегчить страдания этих людей, несколько продлить их жизнь. Сегодня же мы беремся за их лечение. О том, как лечить запущенный рак, написано несколько кандидатских диссертаций, а в прошлом году Рустам Мадалиходжаев защитил докторскую диссертацию, где поделился опытом лечения запущенного рака методом общей гипертермии, то есть нагрева тела больного до такой температуры, при которой погибают клетки раковой опухоли. В нашем центре уже немало положительных примеров такого метода.

Хотел бы рассказать и о работе молодого врача Мирзы Гафур-Ахунова, который сегодня очень полагается на медин-практикам. Лечение больных порой затрудняется из-за поиска первичного очага заболевания, теряется драгоценное время для его определения. Докторская диссертация Гафур-Ахунова позволяет составить схему поиска такого очага в каждом индивидуальном случае и локализовать его.

— Медицина сегодня испытывает дефицит лекарственных препаратов, не хватает средств для приобретения современного медоборудования. Онкологи — исключение из «правила»?

— Нам трудно, как и всем. Чтобы хоть как-то решить финансовые вопросы, создали при центре вышесказанный завод, который выпускает так нужную медицинским учреждениям технику. Но прибыли от предприятия не хватает для того, чтобы мы могли внедрить все научные разработки, приобрести компьютерный томограф, японские эндоскопы, линейные ускорители. Нужна помощь местных властей, спонсоров, чтобы на должном уровне проводить все исследования, диагностику, лечение. В Сурхандарье, Фергане, Кашкадарье, функционируют хорошо оснащенные онкологические клиники, а в Бухаре скоро вступит в строй современный центр с новейшей аппаратурой. Надеюсь, что врачи нашего центра тоже будут работать в условиях, отвечающих требованиям дня.

Беседу вел Г. УСТИМЕНКО.

## Как овощеводы в рынок вошли

Перед тепличным хозяйством «Куйлик» Зангиатинского района до весны прошлого года стояли сложные проблемы. Отсутствие малой механизации, тяжелый ручной труд, низкая по сравнению с ростом дороговизны материальная заинтересованность работающих и многое другое сказывалось на конечных результатах.

Перелом произошел с принятием правительственного постановления о снижении вдвое госзаказа. Мы поняли, что это шанс для нормального вхождения в рынок. И упустить его нам было нельзя. Солидного партнера мы нашли в лице руководителей Ташкентского авиационного производственного объединения имени Чкалова. По договору мы обязались обеспечить потребности в овощах заводчан, реализуя прямо на территории объединения большую часть своей продукции. И слово свое стали сдерживать с первых же дней. Авиационники в свою очередь выделили нам 20 тысяч инвалентных рублей для покупки голландских семян. Кроме того, начали изготавливать для нас роторные копатели, фрезерные плуги, то есть те специальные сельскохозяйственные орудия, которые серийно нигде не выпускаются. Они значительно облегчили труд овощеводов, позволили им большую часть времени посвящать уходу за растениями. А последние — как дети, за ними и впрямь нужен глаз да глаз. Малейшее колебание температуры — и они начинают болеть. Да еще каждый цветок для стопроцентного опыления нужно макать в специальный препарат.

Словом, Ташкентское авиационное производственное объединение имени Чкалова стало для нас своеобразной палочкой-выручалочкой. В его санаториях, базах отдыха поправляют свое здоровье и наши овощеводы, их дети.

Конечно, определенные трудности испытываем и мы. Стоимость электроэнергии увеличилась в десять раз, а мы в год потребляем около 7 миллионов киловатт, цены на удобрения подскочили в 100—120 раз, и теперь на эти цели нам приходится тратить миллионы. Но, как говорится, что поделаешь? Нужно искать выход, рынок сидящих сложа руки не терпит.

М. АХМЕДОВ. Директор тепличного хозяйства «Куйлик» Зангиатинского района, Ташкентская область.

Мирзоулугбек-ака, принятие Конституции нашей независимой республикой является первым шагом на пути строительства правового государства. Какая работа проводится в Министерстве юстиции по приведению законов в соответствие с Конституцией?

— Конституция (Основной Закон) определяет правовые основы экономической, социальной и политической жизни каждого государства. Помимо того, что Конституция является главным правовым документом, она еще и великий символ нашей национальной независимости. Сейчас в республике принято более 270 законов. В нашем министерстве началась работа по приведению в соответствие с Конституцией всех законов и относящихся к ним документов. Кроме того, проводится работа по разъяснению народу смысла и значения принимаемых законов. При нашем министерстве функционирует издательство «Адолат», которое выпускает литературу по правовым вопросам.

— Сила любого закона определяется тем, насколько его соблюдают граждане. Не секрет, что в последние годы в нашей республике возросло число преступлений. В чем состоит задача министерства по борьбе с преступностью? Какие основные направления работы? Какие меры принимаются?

— Действительно, в последние годы в республике наблюдается определенный рост преступности. И это серьезный тормоз на пути к социально-экономическому прогрессу общества. Отдельные преступные группы пытаются даже оказывать влияние на экономическую и социальную жизнь республики. Все это становится причиной справедливых нареканий народа на деятельность правоохранительных органов. Как свидетельствует статистика, в прошлом году было совершено 93 тысячи преступлений. Из них 37 тысяч относятся к числу тяжких.

К сожалению, и сейчас встречаются случаи сокрытия некоторых преступле-

ний от учета. Многие дела остаются нераскрытыми. А это ведет к нарушению принципа неотвратимости наказания. Одна из причин этого, конечно же, определенная безответственность некоторых части работников правоохранительных органов. Беспощадная борьба с преступностью, и особенно с

## НЕОТВРАТИМОСТЬ НАКАЗАНИЯ

Беседа с первым заместителем министра юстиции Республики Узбекистан Мирзоулугбеком АБДУСАЛАМОВЫМ.

организованной, начата по инициативе Президента, требует и удаления случайных людей из рядов органов правосудия. Еще одна задача нашего министерства в этой борьбе состоит в том, чтобы разрабатывать проекты новых законов взамен еще действующих, но уже не отвечающих требованиям времени. Некоторые из них были приняты даже в 1959 году, в бывшем СССР. Недавно при участии ряда организаций, специалистов и ученых нами был подготовлен новый Уголовный кодекс. В настоящее время совместно с представителями Верховного суда республики мы разрабатываем закон о судебной власти.

— В чем заключается сотрудничество Министерства юстиции с другими правоохранительными органами в борьбе с преступностью?

— Недавно совместно с Верховным судом республики мы провели на местах собрания работников юстиции и суда, на которых были обсуждены итоги 1992

года. Перед судами поставлена задача не допускать либерализма при определении мер наказания за злодеяния преступника, уже стоящие меры наказания в рамках закона, вести беспощадную борьбу с убийцами, грабителями, ворами, участниками преступных групп. Рассматривается вопрос об увеличении с работы некоторых судей, допус-

кавших недостатки в работе, проявлявших «жалость» по отношению к преступникам. Изучается также деятельность всех судов республики по совершению правосудия. По итогам проверки будут сделаны соответствующие выводы. Кроме того, мы тесно сотрудничаем с республиканской прокуратурой, Министерством внутренних дел, Службой национальной безопасности. Совместно с этими организациями мы составили план координации работы наших пресс-центров. Население республики будет регулярно информироваться о борьбе правоохранительных органов с преступностью.

— На Министерство юстиции возложена задача организационного руководства областными, городскими и районными судами. Расскажите немного о деятельности судов.

— В настоящее время в республике работает около 700 судей. В прошлом году ими было рассмотрено 41.400 уголовных дел. В 1991 году к лишению свободы был приговорен 31 процент судимых лиц, в 1992 году этот показатель составил 34 процента. Лица, со-

## За строкой президентского указа В ВУЗ—ТОЛЬКО ПО СПОСОБНОСТЯМ

Компьютер стал своеобразным экзаменатором студентов в Ташкентском государственном техническом университете. С его помощью здесь внедрена система тестирования, позволяющая объективно оценивать знания и уровень подготовки будущих специалистов. Метод, разработанный учеными и педагогами вуза, помогает в течение всего семестра контролировать процесс обучения студентов, оценивать качество работы преподавателя.

Тестированием здесь охвачены такие предметы, как математика, физика, информатика. Метод активно внедряется в учебный процесс и для проверки знаний студентов по общеобразовательным и профилирующим дисциплинам.

Не случайно Ташкентский государственный технический университет в числе других вузов республики в прошлом году был включен в эксперимент по приему летних студентов-технарей от абитуриентов путем тестового отбора. Здесь нарабатывается определенный опыт по применению тестирования в процессе обучения будущих инженеров. Вуз делает немало практических шагов в реализации новых подходов подготовки специалистов на более высоком качественном уровне.

По инициативе Президента Узбекистана разработан комплекс мер, направленных на повышение престижа вузовского образования. В республике принят Закон «Об образовании», проводится работа по его претворению в жизнь, разработке и реализации системы политических, правовых, экономических мер, обеспечивающих развитие образования, а также ряда общенациональных программ, связанных с воспитанием молодежи.

С нынешнего года прием абитуриентов во все вузы республики будет осуществляться с помощью тестирования. Промоментировать этот шаг корреспондент УзА Л. Струникова попросила ректора Ташкентского государственного технического университета А. У. САЛИМОВА:

— Многие страны, занимающие передовые позиции в мировом сообществе, показывают, что именно приоритетность образовательной политики, ее ориентация на поиск и обучение талантливых молодежи решают судьбу государства. Отсюда, что именно Узбекистан первым среди стран СНГ, несмотря на все трудности, твердо принял этот перспективный курс своего социально-экономического развития. Эта уверенность базируется и на собственном опыте, накопленном в нашем университете, по тестированию, отбору и стимулированию талантливых молодежи.

В прошлом году система тестов была введена на 5 факультетах: системной, электронной и автоматизации, энергетическом и промышленной энергетике. Всего из 1.300 абитуриентов, поступающих в вуз, набрано 550 студентов. Результаты зимней экзаменационной сессии убедительно показали более качественный уровень их подготовки. В сравнении с теми, кто поступал в вуз, сдавая традиционные экзамены. Сыграла роль и то, что при тестовом отборе студентов учитывались прежде всего их способности и уровень знаний.

Используя и развивая опыт вступительных экзаменов, сказал далее ректор, мы провели по тестовому принципу семестровые экзамены многих стран, занимающих передовые позиции в мировом сообществе, показывают, что именно приоритетность образовательной политики, ее ориентация на поиск и обучение талантливых молодежи решают судьбу государства. Отсюда, что именно Узбекистан первым среди стран СНГ, несмотря на все



Творчество молодых

Алижон и Халилжон

Автор этой зарисовки — Тулун Халилжон...

Буду петь, пока живу



Гена, кто ваш слушатель и каковы взаимоотношения с ним?

Еще школьником Геннадий Богданов заявил: «До 30 лет я стану известным».

Недавно Геннадий побывал в Карши — это его второй приезд в полюбившийся город.

торый и дал название нашей группе. — Что вы хотели сказать... — Это отражение времени и только.

музыкального центра и начали самостоятельную жизнь. Вместо нас там осталась новорожденная группа «Ну и что».

Шахматные вечера

РАЗДЕЛ ВЕДЕТ КАНДИДАТ В МАСТЕРА У. ЭЛЬБЕКОВ

Три дня в республиканском клубе имени Георгия Агамова бушевали страсти вокруг самого престижного соревнования — Кубка Узбекистана по быстрым шахматам.

Чемпионы по быстрым шахматам А. Ненашев и С. Юлдашев награждены денежными премиями — по 3.000 рублей.

Вы, наверное, подумаете, что они братья? Действительно, братья. Только по искусству. Они — клоуны, насмешники, пародисты.

Познакомились они год назад на родине Алижона — в таджикском кишлаке Мурек.

Алижон Сарымсаков (он ростом намного ниже Халилжона) выходит на арену в образе серьезного клоуна — резонера, побеждающего своего партнера в словесных состязаниях.

Халилжон Камашев, узбек из Чимкентской области Казахстана, отдал искусство из своих тридцати пяти лет.

Три года Халилжон занимался в Республиканской студии эстрадно-циркового искусства у известного мастера акробатки Нюнолы Ивановны Лакны.

ТА смуглолицая, с большими круглыми глазами, с черными коротко остриженными волосами, стройная миловидная девушка 25—26 лет впервые появилась в Бухаре в конце 70-х годов.

Журналисты, будучи по своей натуре наблюдательными и любознательными людьми, в скором времени получили определенные сведения о новом коллеге.

Написанная журналистом статья, как зернало, может отражать облик ее автора, рассказать, что он из себя представляет, на что способен.

А тем временем в личной жизни нашей «героини» произошли изменения. Она становится второй женой военного служащего Валерия Чиркина.

Возрождение национальных традиций, изучение истории туркменского народа — такие цели ставят перед собой создатели в Бухаре культурный центр туркмен.

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

Итак, что это было — легкомыслие или «дружба», «любовь» или «привязанность» между двумя людьми? Или же здесь есть социальные корни? Что же сблизило этих людей?

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

В этой газете, издающейся на нескольких языках, одна за другой стали появляться статьи, которые подымали авторитет Республики Таджикистан и ее руководство, настраивали друг против друга различные политические группы, живущие на этой земле.

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

В этой газете, издающейся на нескольких языках, одна за другой стали появляться статьи, которые подымали авторитет Республики Таджикистан и ее руководство, настраивали друг против друга различные политические группы, живущие на этой земле.

На учредительной конференции отмечается, что в области проинициатив немало представителей этой национальности. Культурный центр призван способствовать установлению более тесного диалога с соседними областями Туркменистана.

переварить политику этих государств, основанную на идеях независимости, свежий воздух свободы, что вдохнуло ранее зависимые народы, их борьбу и устремления на этом светлом пути.

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

Возрождение национальных традиций, изучение истории туркменского народа — такие цели ставят перед собой создатели в Бухаре культурный центр туркмен.

Пиктограмма «Пришла» на сцену

Медленно, осторожно движется огромное животное. Вдруг на него со всех сторон набрасываются охотники из козлиных шкур.

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

Возрождение национальных традиций, изучение истории туркменского народа — такие цели ставят перед собой создатели в Бухаре культурный центр туркмен.

Необычная операция

Хирурги университета Южно-казахстанского института провели необычную операцию 22-летней женщине, страдающей фиброзом легких.

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

Возрождение национальных традиций, изучение истории туркменского народа — такие цели ставят перед собой создатели в Бухаре культурный центр туркмен.

Вещунья злого рока

ИЛИ РАССКАЗ О ЖЕНЩИНЕ, БРОСИВШЕЙ ДВОИХ ДЕТЕЙ, ПРОКЛЯТОМ РОДИТЕЛЯМИ, КОТОРАЯ ИСКАЛА «ДЕМОКРАТИЮ» НА ЧУЖБИНЕ

«Таджикистан: день памяти», в которой автор, напоминая о том, что в январе 1990 года в Душанбе произошли беспорядки и пролилась кровь, предсказывает, что такое кровавое время повторится снова.

«Счастливые мгновения, которых ожидала с нетерпением Санобар, наступили в 1990 году. По путевке газеты «Советская Бухара» она отправилась на двухгодичные курсы повышения квалификации журналистов.

После этого и началась ее деятельность в новом масштабе. Газета «Московские новости», которая следует принципу великой имперской политики «разделяй и властвуй», дала Санобар звонкий псевдоним «Асал Азамова».

Возрождение национальных традиций, изучение истории туркменского народа — такие цели ставят перед собой создатели в Бухаре культурный центр туркмен.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДА ВОСТОКА»

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позицию редакции.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32. ТЕЛЕФОНЫ: 33-58-90, 32-54-72.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Выходит 3 раза в неделю. Иллюстрации печатны — офсетный, формат А-2.